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Posudek dizertační práce Ing. Markéty Bačákové na téma 

Růst cévních a kožných buněk na polymerních nosičích pro tkáňové inženýrství

Aktuálnost předložené dizertační práce:
Předložená práce spadá do oblasti tkáňového inženýrství, které i když má bezesporu velký potenciál v
oblasti náhrad tkání a orgánů, zatím zůstává doménou výzkumných laboratoří. Jedním z důvodů je také
malá bioaktivita scaffoldů. Proto je důležité, že daná práce se zaměřuje na aktivaci povrchů základního
materiálu. O významu dané oblasti svědčí také velký počet publikací, které je možné dohledat v dané
oblasti v odborných databázích. Dobře je zvoleno i zaměření oblasti náhrad kůže a náhrad cév, protože
tyto oblasti se potýkají s nedostatkem vhodných implantátů. Proto je vybrané téma aktuální a přínosné.

Splnění cíle práce
Autorka definuje v části  2 práce dva hlavní cíle práce: studovat reakci endotelových buněk cév na
plasmou modifikovaný povrch a studium reakce buněk kůže na obdobně modifikovaný materiál. Cíle
práce jsou splněny a významné části práce byly publikovány. 
V části 2 autorka také stanovuje hypotézy, jenž by měla předložená práce ověřit. Při stanovení hypotéz
autorka zaujala  podle mého názoru zbytečně konzervativní postoj. Například hypotézou první části
práce je, že plasmou aktivovaný povrch umožní uchycení různých molekul a  tyto molekuly ovlivní
buněčnou reakci. Obdobně je tomu i u hypotézy k druhé části práce. Vzhledem k údajům uvedeným  v
detailním přehledu literatury,  je tato  otázka  již zodpovězena předem. V této části  bych uvítal  více
specifické a odvážnější hypotézy.

Vhodnost metodiky řešení
V práci autorka navazuje na výzkum, který již delší dobu probíhá na Fyziologickém ústavu Akademie
věd ČR  a  na  VŠCHT v Praze.  Práce  je pozoruhodná rozsahem metod,  které autorka  použila  při
přípravě, charakterizaci materiálu, buněčných testech a jejich vyhodnocení. Je zjevné, že tento rozsah
metod není možné zvládnout bez intenzivní týmové spolupráce. O této spolupráci svědčí také počet
spoluautorů jednotlivých publikací. Dané konstatování nesnižuje úroveň práce, spíš poukazuje na to, že
autorka je schopná se zapojit do práce takto rozsáhlého kolektivu. 
Práce  a  přiložené články obsahují  poměrně detailní popis  metod modifikace základního materiálu,
strukturních a biologických testů. Práce, kromě těchto testů obsahuje také mechanické testy, které ale
nejsou tak detailně popsány v samotné práci ani v přiloženém článku. Práce se zakládá na standardních
metodách hodnocení, novou část  metodiky je možné vidět v povrchové aktivaci materiálu a  využití
nanovláken jako základního materiálu. 
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Výsledky práce
Základem dizertační práce jsou publikované výsledky. Práce bezesporu vedla k novým výsledkům, které
mohou mít  přímý dopad na  klinickou praxi.  Za  zajímavé pokládám především vytvoření povlaku
fibrinu, který stimuluje dermální fibroblasty. Dále je přínosná myšlenka dvojího povlaku, kde kolagen
může zase podpořit proliferaci keratinocytů.

Výstupy práce
Kladně hodnotím jak rozsah,  tak kvalitu vlastních publikací doktoranda.  To,  že tyto články prošly
externím recenzním řízením, je zárukou nezávislého posouzení původnosti a kvality výsledků. Z pěti
předložených výsledků je autorka práce jako hlavní autor uvedena u dvou. Tyto práce také obsahují
hlavní přínosy a z mého pohledu je přínosná zejména práce zaslaná k publikování v PloS One. 

Přínos k rozvoji oboru
Předložená práce, i když neobsahuje výrazný průlom v dané problematice, představuje solidní vědeckou
práci, která objasňuje některé aspekty funkcionalizace povrchu v tkáňovém inženýrství. Práce přináší
novou metodu povrchové úpravy založení na působení plazmatu a následném navázání funkčních členů.
Práce svým zaměřením patří na pomezí základního a aplikovaného výzkumu. 

Formální úprava
Po formální stránce je práce na vysoké úrovni. Rozsah citované literatury je dostatečný a citace jsou v
souladu  s  textem.  Drobným nedostatkem je  neuvedení  zdrojů  u  některých  převzatých  obrázků  a
neuvedení citací v závěru práce.

Přehlednost textu 
Jednotlivé části textu jsou přehledně strukturovány a logicky navazují. V přehledu literatury se autorka
někdy omezuje na vyjmenování jednotlivých studií a jejich závěrů. V této části by bylo zajímavé kriticky
zhodnotit dosažená data a postulovat hypotézu, která by následně byla stanovena v cílech práce. V části
diskuze se  autorka  u  některých  výsledků omezuje také  na  jejich popis,  bez  uvedení kontextu  již
existujících studií. Tato diskuze je ale obsahem přiložených publikací. 

Dotazy
• Můžete blíže vysvětlit mechanické testy uvedené v článku Bačáková a  kol.,  2015,  zejména

metodiku uchycení vzorků a vyhodnocení E. Proč má daný materiál elasto-plastickou odezvu?
• Při plazmové modifikaci polymerů dochází kromě chemických změn také ke změně struktury

povrchu. Je možné určit do jaké míry je pozorovaná buněčná odezva důsledkem změn chemické
struktury a do jaké míry je odezvou na změnu morfologie povrchu? 

• Je možné tímto způsobem upravit i jiné polymery, např. UHMWPE?

Závěr 
Předkládaná práce z oblasti tkáňového inženýrství je odborně na vysoké úrovni a doktorandka prokázala
schopnost samostatné vědecké práce při  řešení komplexního výzkumu. Cíle práce byly v plné míře
splněny. Proto doporučuji práci k obhajobě a po úspěšné obhajobě doporučuji udělit  titul Ph.D.
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